



**ORSZÁGOS ORVOSI ÜGYELET EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLTATÓ
KÖZHASZNÚ NONPROFIT KORLÁTOLT FELELŐSSÉGŰ TÁRSASÁG**

4031 Debrecen, István út 6.

Telefon: 06-52 / 783-511, Fax: 06-52 / 787-531

e-mail: titkarsag@orvosiugyeletkht.hu

**Az Országos Orvosi Ügyelet Nonprofit Kft-vel
szerződésben álló valamennyi Önkormányzat és
Rendelőintézet
részére**

Tárgy: tájékoztatás

**Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!
Tisztelt Rendelőintézet Vezető Asszony/Úr!**

Alulírott Dr. Kissné Dr. Legeza Zsuzsa, mint az Országos Orvosi Ügyelet Nonprofit Kft. ügyvezetője, ezúton kívánom tájékoztatni a Központi Orvosi Ügyeletekben –a koronavírus járvány miatt- kialakuló humánerőforrás problémákról.

Mint az ismeretes, Magyarországon –elsősorban a házi orvosok korösszetétele miatt- jellemző, hogy a Központi Orvosi Ügyeletekben az ellátást nem a helyi házi orvosok biztosítják. Így Társaságunk és a legtöbb Egészségügyi Szolgáltató az alapellátási Központi Orvosi Ügyeleti feladatokat jellemzően *a Kórházak/Egyetemek alkalmazottaival* (szakorvosjelöltekkel és szakorvosokkal, ápolókkal), valamint az *Országos Mentőszolgálat munkatársaival* látja el. Ezen dolgozók *nem főállásban*, hanem mindig mellékállásban, a munkaidejükön túl látják el az ügyeleti feladatokat.

A veszélyhelyzetre való tekintettel több Kórház/Egyetem elrendelte az ott dolgozó alkalmazottainak, hogy a főállásukon túl orvosi ügyeletekben nem dolgozhatnak. (Így pl. a Hajdú-Bihari Régióban a Debreceni Egyetem Klinikai Központ veszélyhelyzetben történő munkaszervezési kérdésekről szóló körlevelet adott ki dolgozói részére, melyben fogantatosítja, hogy az ott munkát végző egészségügyi dolgozók (orvos, ápoló) tartózkodjanak a kórházon kívül történő ügyeleti tevékenység ellátásától. Természetesen ez részükről egy érthető reakció, de valószínűleg egyre több munkáltató fog élni ezzel a tiltással.)

Továbbá az Országos Mentőszolgálat elrendelte a főállású dolgozói körében, hogy készenlétet kell vállalniuk, így amennyiben ezen dolgozók behívásra kerülnek, az akkor végzett tevékenységüket (ügyeleti feladatellátás, rendezvény egészségügyi biztosítás) azonnali hatállyal fel kell függeszteniük, s a főállásukban kell dolgozniuk.

Ezen döntések előre láthatóan hatással lesznek az alapellátási ügyeleti rendszerre is, így az alapellátási ügyeleti szolgáltatók személyi feltételek biztosítására vonatkozó kötelezettségét súlyosan megnehezítik.

Ez az utasítás –mivel a gyakorlatban az ügyletvállalás letiltását jelenti- az alapellátási orvosi ügyeleteken történő feladatellátások lemondásával jár mind az orvosok, mind az ápolók részéről, és a munkáltatók ezen döntése jelentősen megnehezíti, **sőt ellehetetleníti jelen helyzetben az orvosi ügyeletek működését.**

(Az ügyeletet vállaló külsős orvosok több mint negyven százaléka már lemondta az ügyeleteit a márciusi és a következő hónapokra! Ezt pótolni gyakorlatilag lehetetlen. Így az ügyeletet vállaló orvosokra többszörös feladat hárul.)

A fenti intézkedés tehát akár a működő alapellátási orvosi ügyeletek összeomlásához vezethet.

Természetesen jelenleg még–a korábbiakban megküldött levelünkben foglaltak szerint- **teljes mértékben biztosítjuk az ügyeleti betegellátást**, és a szakmai felettes szervünk, a Kormányhivatalok Népegészségügyi Osztályai (ÁNTSZ) által megfogalmazottak szerint végezzük a tevékenységet.

Ez az ellátás azonban a járvány további eszkalálódása esetén veszélybe kerülhet.

Jelen levelünkben ugyanakkor szeretnénk jelezni, hogy a hivatkozott szakmai felettes szervünk tájékoztatója szerint, a Magyarország Kormánya által kihirdetett veszélyhelyzet miatt automatikusan életbe léptek az egészségügyi válsághelyzetre vonatkozó szabályok, annak külön kihirdetése nélkül is az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 228.§ (3) bekezdése alapján.

E szerint a területi ellátási kötelezettséggel bíró, 65 évnél fiatalabb és súlyos krónikus betegségektől mentes orvosok és szakdolgozók az egészségügyi válsághelyzeti ellátásról szóló 521/2013. (XII.30) Kormányrendeletben szabályozott módon ügyeleti ellátásba berendelhetőek akkor is, ha az önkormányzattal kötött feladat ellátási szerződésük erre nem kötelezi őket.

Tisztelettel kérjük, hogy a fenti rendelkezést az érintettekkel egyeztetni szíveskedjenek.

Kezdeményezzük egyúttal, hogy az Önkormányzatokkal közösen *intézkedési tervet készítsünk* az országos vagy helyi ügyeleti rendszer esetleges megroppanása esetére, tekintettel arra, hogy nekünk, mint Szolgáltatónak semmiféle eszközünk nincs a házi orvosok ügyeletvállalásának előmozdítására!

Debrecen, 2020. március 19.

Tisztelettel:

**ORSZÁGOS ORVOSI ÜGYELET
NONPROFIT KFT.**

4031 Debrecen, István út 6.

2. Adószám: 20612469-2-09

Cégjegyzékszám: 09-09-017078

Bázisz.: 10918001-00000043-83210005

Dr. Kissné Dr. Legeza Zsuzsa

Dr. Kissné Dr. Legeza Zsuzsa

ügyvezető

